ПОДГОТОВКА К КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ ПО ОРГАНИЧЕСКОЙ ХИМИИ 

ЗА 10 КЛАСС. БАЗОВЫЙ УРОВЕНЬ.
Часть А

1. Вещества с формулой  СnH2n  относятся к классу:

а) алканов,     б) алкинов,       в) алкенов,       г) аренов.

2. Вещества с формулой  СnH2n-6  относятся к классу:

а) алканов,     б) алкинов,       в) алкенов,       г) аренов.

3. Вещество, формула которого СН3СОН, является:

а) алканом,    б) спиртом,       в) альдегидом,   г) карбоновой кислотой.

4. Формула фенола:

а) С6Н13ОН,    б) С6Н5ОН,       в) С6Н5NН2,   г) С6Н5NО2.

5. Функциональную группу – ОН содержат молекулы:

а) сложных эфиров,     б) спиртов,     в) альдегидов,    г) карбоновых кислот.

6. Функциональную группу – СООН содержат молекулы:

а) сложных эфиров,     б) спиртов,     в) альдегидов,    г) карбоновых кислот.

7. π-связь имеется в молекуле:
а) пентана,    б) пропанола,     в) циклопентана,     г) пропена.

8. π-связь имеется в молекуле:
а) бутана,    б) бутанола,     в) циклобутана,     г) бутина.

9. При бромировании фенола образуется:

а) 2-бромфенол,    б) 2,6-дибромфенол,     в)2,4 – дибромфенол,    г) 2,4,6-трибромфенол.

10. При окислении этанола оксидом меди(II) образуется:

а) формальдегид,   б) уксусный альдегид,   в) муравьиная кислота,   г) уксусная кислота.

11. Реакция гидролиза характерна для:

а) жиров,      б) альдегидов,     в) спиртов,      г) аминов.

12. Характерной химической реакцией для веществ с общей формулой СnH2n является:

а) присоединения,  б) замещения,   в) дегидратации,    г) этерификации.

13. Для осуществления превращения СН3СОН → СН3СООН, необходимо:
а) растворить альдегид в воде,   б) провести реакцию «серебряного зеркала»,    в) восстановить альдегид,    г) провести реакцию этерификации.

14. Характерным типом химической реакции для веществ, имеющих формулу СnH2n+2, является:

а) гидрирование,     б) дегидратация,    в) замещение,    г) присоединение.

15. Реактивом на глицерин является:

а) бромная вода,   б) хлороводород,   в) аммиачный раствор оксида серебра,   г) гидроксид меди(II).

16. Пентен можно отличить от пентана с помощью любого из реактивов:

а) раствор перманганата калия и гидроксид меди(II), б) оксид серебра и гидроксид меди(II),

в) бромная вода и водород,     г) бромная вода и раствор перманганата калия.

17. При добавлении к органическому веществу хлорида железа(III), появляется фиолетовое окрашивание. Это вещество:

а) фенол,   б) уксусная кислота,    в) анилин,   г) глицерин.

18. При добавлении к органическому веществу гидроксида меди(II) и нагревании образовался красный осадок. Это вещество:

а) фенол,      б) этилен,    в) формальдегид,    г) уксусная кислота.

19. К природным высокомолекулярным соединениям относятся:

а) полиэтилен,    б) крахмал,      в) глюкоза,     г)сахароза

20. К природным высокомолекулярным соединениям относятся:

а) полиэтилен,    б) целлюлоза,      в) глюкоза,     г)сахароза

21. Результатом гидролиза белков является образование:

а) первичной структуры белка,     б) декстринов,     в) α-аминокислот,   г) оксида углерода (IV), мочевины и воды.

22. В состав нуклеиновых кислот входят два типа азотистых оснований – пуриновые и …

а) пиридиновые,    б) дезоксипуриновые,     в) пиколиновые,   г) пиримидиновые.

23. При нагревании белков в растворах кислот или щелочей происходит:

а) денатурация,    б) растворение,   в) гидролиз,   г) выпадение белков.

24. Какой фрагмент молекул нуклеиновых кислот придает им кислотные свойства?

а) остатки аминокислот,     б) остатки азотистых оснований,    в) гидроксильные группы остатков углевода,     г) остатки Н3РО4. 

25. Какая функциональная группа определяет кислотные свойства аминокислот:

а) – ОН,      б) – СООН,      в) –NH2,       г) – NО2.

26. Какая функциональная группа определяет основные свойства аминокислот:

а) – ОН,      б) – NH2,      в) – СООН,       г) – NО2.

27. Чем обусловлены химические свойства аминов:

а) наличием у атома азота неподеленной электронной пары,     б) наличием углеводородного радикала,    в) наличием оксида углерода,    г) наличием нитросоединений.

28. Чем является анилин:

а) слабым основанием,   б) слабой кислотой,   в) сильным основанием,    г) сильной кислотой.

29. Назовите вещество, формула которого С6Н5NН2:

а) нитробензол,   б) метиламин,    в) фенол,     г) анилин.

30. Назовите вещество, формула которого СН3NН2:

а) нитрометан,   б) метиламин,    в) нитроэтан,     г) анилин.

Часть В  Ответ запишите одним словом.

1. Вещества сходные по строению и химическим свойствам и отличающиеся по составу молекул на группу СН2, называются …………

2. Вещества, имеющие одинаковый состав молекул, но разное строение и поэтому разные свойства, называются………..

3. ………. - непредельные углеводороды, в молекулах которых между атомами углерода имеется одна двойная связь.

4. ……….. – непредельные углеводороды, в молекулах которых между атомами углерода имеется одна тройная связь.

5. ………. – производные углеводородов, в молекулах которых один или несколько атомов водорода замещены гидроксильными группами –ОН.

6. ………. – производные углеводородов, в молекулах которых один или несколько атомов водорода замещены на карбоксильную группу -СООН

7. Жиры подвергаются щелочному гидролизу, этот процесс называют ………….

8. Реакция взаимодействия карбоновых кислот со спиртами, с образованием сложных эфиров, называется реакция ………..

9. ……… - органические вещества, в молекулах которых одновременно содержаться аминогруппа -NН2 и карбоксильная группа –СООН.

10. ………… - органические соединения, производные аммиака, в молекулах которых один или несколько атомов водорода замещены углеводородными радикалами.

Часть С

1. Напишите уравнения химических реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

СН4 → С2Н2 → СН3СОН → СН3СООН → Cl-СН2СООН → NН2-СН2СООН

2. Напишите уравнения химических реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

СН4 → СН3Cl → С2Н6 → С2Н4 → С2Н2 → С6Н6 → С6Н5NО2 → С6Н5NН2 
3. Решите задачу:

При сгорании 3,9г углеводорода образовалось 13,2г углекислого газа и 2,7 г воды. Относительная плотность этого вещества по водороду равна 39. Определите молекулярную формулу этого вещества.

4. Решите задачу:

При сжигании 4,2г углеводорода образовалось 13,2г углекислого газа и 5,4г воды. Относительная плотность этого вещества по водороду 42. Определите молекулярную формулу данного вещества.

